Základní škola a Mateřská škola Bohumín Čs. armády 1026 okres Karviná, příspěvková organizace
Kritéria pro přijetí dítěte do MŠ 
Základní škola a Mateřská škola Bohumín Čs. armády 1026 okres Karviná, příspěvková organizace stanovuje následující kritéria, podle nichž bude postupovat při rozhodování na základě ustanovení § 165 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v případě, kdy počet žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání v daném roce překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu. 
I. 

K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijímají děti, pro které je předškolní vzdělávání povinné podle § 34a odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání / školský zákon / v platném znění, a které patří dle trvalého pobytu do spádového obvodu požadované mateřské školy. (50 bodů)
II.

Děti mohou být přijímány k předškolnímu vzdělávání pouze v případě, že se podrobily stanovenému očkování nebo mají doklad, že jsou proti nákaze imunní nebo se nemohou očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci (§ 34 odst. 5 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání /školský zákon/ v platném znění a § 50 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví).  V opačném případě nelze přijmout uchazeče k předškolnímu vzdělávání. Tento bod neplatí pro děti, které jsou přijímány k povinné předškolní docházce § 34a odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb. (Školský zákon) 
III. 

K předškolnímu vzdělávání  se přijímají děti, které dosáhly ke dni 31. 8. 2020 věku 4 let, a které se podrobily povinnému očkování. (viz. odst. II.)  (30 bodů) 

IV. 
K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijímají děti, které dosáhly ke dni 31. 8. 2020 věku 3 let, a které se podrobily povinnému očkování. (viz. odst. II.)  (15 bodů) 

V.
K předškolnímu vzdělávání se přednostně přijímá dítě s trvalým pobytem ve spádovém obvodu dle OZV č. 1/2017, kterou vydalo zastupitelstvo města Bohumín. (50 bodů) 

VI. 

Další bodové ohodnocení: 

Dítě dle věku:
· b) Ke dni 31. 8. 2020 dosáhlo 2 let a podrobilo se povinnému očkování 

(viz. odst. II.)  (1 bod) 

Dítě s trvalým pobytem na území města Bohumína mimo spádový obvod – 10 bodů

Dítě s trvalým pobytem mimo území města Bohumína – 1 bod 

V požadované mateřské škole se již vzdělává sourozenec (10 bodů) 

V případě rovnosti bodů u dětí článek III., V a) a b) rozhoduje datum narození dítěte – dříve narozené (starší) bude přijato před mladším.
K přijetí do logopedické třídy na MŠ Nerudova je nutné doporučující stanovisko SPC – 100 bodů, dále se postupuje dle kritérii uvedených v bodech I. – V. Termín pro doručení doporučujícího stanoviska SPC stanovuji do 31. 8. 2020
Na základě přijatých žádostí o přijetí do MŠ bude vytvořeno pořadí dětí dle počtu bodů (1. nejvyšší počet bodů až poslední – nejnižší počet bodů)
Do MŠ Čáslavská bude přijato 17 dětí

Do MŠ Nerudova bude přijato – běžná třída 13 dětí


logopedická třída 12 dětí
V Bohumíně 4. 4. 2020
Adrian Kuder

ředitel
